

加拉太

Galatians

学员篇

国际社群圣经研读协会
COMMUNITY BIBLE STUDY INTERNATIONAL

加拉太书研读指引／第一课 简介和问安

STUDY GUIDE
LESSON 1

加一：1—5 简介和注释

欢迎来研读保罗写给加拉太信徒的书信——短短六章已经对基督徒世界带来深远的影响。没有加拉太书，基督教的特性和历史就很不一样了。书信的教义内容——因信称义及从律法中得释放——被视为拒挡对福音攻击的坚固堡垒。这是脱离律法主义的“独立宣言”，因为保罗感到整个基督徒自由的问题正在危险境地当中。他面对十分重要的问题：在基督里的生命相对律法主义，以及因信得救相对靠善行得救。在新约中，除了耶稣基督自己以外，没有人比保罗更多方塑造基督教神学。学者都没有怀疑保罗是加拉太书的作者。本书信包含最早期和最重要的基督教信仰内容，没有一处比这节重要的圣经经文写得更清楚有力：“我已经与基督同钉十字架。现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着，并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，他是爱我，为我舍己。”（加二：20）这里揉合了神学和保罗的经验。

当神在大马色路上对大数的扫罗说话，扫罗在神的任命下成为保罗、使徒、奴仆和主耶稣基督的使者。早些时，他是法利赛人，由伟大的师傅迦玛列教导圣经，已感到这新“道”对犹太教有害。他憎恨且迫害基督的跟随者。当司提反被人用石头打死时，他在旁支持。保罗后来成为基督的使者，周遊全罗马帝国。在神呼召他向外邦人作见证之前，福音很少向非犹太人世界传播（参看徒七：58—二十八：31）。

保罗曾三次前往加拉太这土耳其的中心地区。第一次在主后四十七年，继后两次在主后五十八年他在耶路撒冷被捕之前。他在高卢人当中建立教会。这族人属主前三世纪的克理突部族后人，来自欧洲南部，在小亚细亚成立帝国。加拉太约于主前二十五年成为罗马帝国的省分，疆界向南拓展，包括以哥念、特庇、路司得和安提阿等城市。

在这书信中，保罗讨论一个严重的问题：外邦人成为基督徒之前，是否要遵从犹太人的律法。“犹太教人”跟随保罗进入加拉太，说外邦人要真正成为基督徒，就要遵从犹太人的礼仪。他们甚至质疑保罗的使徒身分。由于许多初信者都是承认耶稣为弥赛亚的犹太人，他们在律法之下的律法主义与在基督里的自由的问题上挣扎——特别是否要受割礼，才被神完全接纳。这些极力使人改变信仰的狂热分子，引起保罗对加拉太新生教会的关心。

耶稣和他的门徒都是犹太人——与亚伯拉罕、摩西、大卫及众先知有同一血缘。他们的家乡是以色列；耶路撒冷圣殿和会堂是他们接受宗教教育的地方。旧约是他们的圣经。基督被钉死和复活后，在早期教会成为领袖的十二使徒仍然持守着他们从前接受的宗教传统。对于他们来说，律法与先知的话是相连的。虽然他们相信基督是犹太人等待已久的救主，但他们很难看出弥赛亚高贵的传统形象，与被人看待成罪犯并被钉死在十字架上的耶稣有什么相符之处。祂的复活重燃他们的盼望，因为他们期待弥赛亚将要带着大能力回来建立祂的国度。可是，外邦人对圣殿和摩西的律法知道得很少。他们

应否首先遵从犹太教的教导，方能够成为基督徒？这是重要的问题。保罗回答的答案是“不应该”！因为我们是单单因信称义的（加二：16）。

思考点：由于犹太人的律法建基于预示降临弥赛亚的祭物和献祭，对于早期的犹太裔基督徒来说，接受基督已完全律法的事实是个很革新性的改变——基督就是为他们献上的祭，一次献上，永远生效的。外邦的信徒虽然没有面对这样的属灵冲击，但也可能与第一世纪的犹太裔基督徒一样，以崇拜模式、用语和礼仪论断其他信徒。这些传统在崇拜中可以有其功用，但混淆了真道或强加在别人身上，作为真信仰的必要内容，就弄巧反拙了。只有在基督里的信心使人与神联合，并与其他基督徒联合。

* * *

保罗相信福音是需要经历的神迹，而不是需要跟从的律法。他的不满是明显的。在简短的问安后，他运用希腊字 *apostolos*（加一：1）指明他的地位。由于犹太教人攻击他的使徒身分是否有效，于是他为他的呼召辩护。

“使徒”一词的意思是“一个被差派出去的人”。这词语除了肯定可应用在与基督同行的十二个门徒外，还代表属灵的权柄。保罗没有按以往写信习惯，在信中称赞加拉太信徒，或请求他们祈祷。

保罗坚持他的使徒身分与原来的十二个门徒一样。虽然耶稣在世传道时，他没有与祂一起，但在祂复活后却看见祂（徒一：21—22；九：3—6；林前九：1—2；十五：8）。他所受的命令“不是来自人或透过人而来，而是从耶稣基督和父神”（加一：1）来的。将耶稣基督从死人中复活的神，也使保罗成为使徒（加一：15）。保罗对“加拉太的众教会”的称谓包括彼西底的安提阿、以哥念、路司得、特庇，或者在罗马省分的其他教会。“教会”一词从 *ekklisia* 翻译出来，意思是“被呼召的人”或“会众”。他的问候“恩惠……与平安”（加一：3）是希腊人和犹太人共用的问安方式。在这里，“恩惠”一词是 *charis*，意指是神的礼物，或是不配得好处。希伯来文 *shalom* 表示随那礼物而来的平安。

保罗藉这问安告诉加拉太信徒主所成就的事情。祂是“救我们脱离这罪恶的世代”的那一位（加一：4）。我们以前在撒但的辖制下，但耶稣将我们从撒但和罪的捆绑中释放出来。因此，保罗以“归荣耀与神，直到永远”作为问安的结语。神所造的一切述说祂的荣耀（诗十九：1），但祂最大的荣耀在祂的救赎工作里揭露出来。

个人总结：在加拉太的初信基督徒面对重大危险。保罗刚刚建立的细小教会会众受到不信的犹太人和其他人逼迫。当他知道自认信徒的人去传讲他们虚假的教义时，可以想象他有多苦恼！他迅速而肯定地在真理上建立他们；他的严厉话语显示出他对他们的爱。我们有否多些关心在挣扎中的基督徒？今日象保罗的时代一样，世界大部分的人反对福音，不单轻视基督徒，背后更隐藏敌意。我们应该鼓励信徒，并且准备对抗不合真理的教义或生活方式。在加拉太初信的基督徒小组生存下来，而且茁壮成长，因为保罗告诉了他们所要听的。我们有没有勇气改正错误和面对罪，好象保罗所作的？他在爱中与他们对质，视他们为“弟兄”，并且常常祝他们“有恩惠……和平安”。当我们寻求遵行神的旨意时，保罗对歌罗西信徒的祝愿对我们每一个也是合适的：“当用各样的智慧，把基督的道理，丰丰富富的存在心里，用诗章，颂词、灵歌、彼此教导、互相劝戒，心被恩感歌颂神。”（西三：16）

家里研经问题

注释温习：简介和问安

1. 阅读注释、聆听讲课和阅读加一：1—5 后，请与其他组员分享你的看法：(a)保罗身分的证明；(b)基督为你和我所作的；及(c)谁定意做这一切。

第二课问题：保罗的权柄与福音（加一：6——二：10）

当你回答问题时，祈求主赐指引和悟性。阅读加一：6——二：10 和建议的经文一次。请写出参考经文，以示你在那里找到答案。有星标记的问题要深入思考。

对真理的威胁（加一：6—7）

2. 留意这片语“去从别的福音——那并不是福音”（加一：6 下——7 上）。阅读徒十五：1—11 及林前十五：1—4；给福音下定义。

信息的重要性（加一：8—9）

3. 在加一：8—9，福音是保罗的主题。完成以下句子：
 - a. 加一：8：“但无论是我们，是天上的使者，若传福音给你们，他就应当被咒诅。”
 - b. 加一：9：“我们已经说了，现在又说，若有人传福音给你们，_____，他就应当被咒诅。”
4. 更改福音的内容是严重的事情。在以下的章节有什么警告？
 - a. 路十一：46，52
 - b. 约贰一：10—11

使者的态度（加一：10—12）

5. a. 什么原因使保罗从福音的主题转向他自己？
b. 为什么保罗暗示说他不能既讨人又讨神的喜悦？（参看约五：41—44）
*c. 我们今日可能面对什么类似情况？我们应当怎么办？
6. 重读加一：11—12
 - a. 保罗所传讲的福音的创始者是谁？
 - b. 你认为这两节经文揭示当时正出现什么危机？
 - c. 若保罗不能说服他的听众关心福音，谁真正有损失？

重温保罗从神而来的呼召（加一：13—17）

7. 阅读加一：13—14。保罗生动地讲及“从前的生命”。保罗回转归向基督之前，是怎样的人？他以前经常作什么？（参看徒二十二：3—4 及腓三：1—8，可得更多的资料）。
8. a. 阅读加一：15。保罗说神用什么方法呼召他？
b. 阅读约一：12—13。神施恩给谁？

*c. 问题思考：为何会有人在得知神的恩典后，会选择不接受的呢？

9. 保罗在加一：16—17 提出什么要点？为什么？

保罗将福音带到耶路撒冷及以外的地方（加一：18—24）

10. 阅读太十六：13—20；徒一：15；二：14；4：1—12；林前十五：3—5，从中认识彼得。为何保罗想面见彼得？

11. 保罗回转归主后，第一次回到耶路撒冷时发生什么事？

12. 阅读徒二十二：17—21。什么驱使保罗离开耶路撒冷，前往基利家和叙利亚？其他人如何接待他？

保罗第二次探访耶路撒冷（加二：1—5）

13. 阅读徒四：36；十一：22—26；十三：1；林后二：12—13。描写一下巴拿巴和提多。

14. a. 为何保罗要提及他再到耶路撒冷的事？

b. 你在加二：2 留意到什么是能够学习和应用在你的生活中的？

神施恩和测度重要性（加二：6—9）

*15.a. 当保罗讲到众领袖时，你认为保罗为何用“有名望的”来形容他们（加二：6）？

b. 林前一：26—31 和雅四：6 怎样助你明白加二：6？

16. “用右手行相交之礼”（加二：9）的意思是什么？

一个请求（加二：10）

17. 从阅读徒十一：27—30 及罗十五：25—27 可见，基督徒怎样超越教义问题上的认同而相交？

18. 以下对你有何挑战？

a. 耶路撒冷教会领袖对保罗的要求

b. 保罗对该要求的回应

个人思考：在加二：4，希腊文清楚指出“假弟兄”是故意混入教会的人，来挑剔、骚扰使徒保罗。你有没有曾经面对不公平的反对？这种对抗不容易明白或处理的。保罗的例子怎样帮助你？你怎样帮助别人面对反对？当你开始新的一周时，祈求主让你从本课至少所学到的一个功课融入你的生活里。